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45-ik szám. Deés, 1884. november 9-én. 

TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- És SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek 

nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög em. tért Egész évre........... 
elfoglaló egyszeri hirdetés . 

Bélyegilleték É vnegyedre díja 50 kr. 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
. 6 frt - kr 

..3, 
l 0 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Főlévre 

Valami a társadalomról. 

DEES, 1884. nov. 3. 

Ej! Nem jól megy ez igy. Nézzünk kö- 
rül a társadalomban, -- nics ennek sava, 
borsa. Mert nincs összetartás. Megengedjük 
sok oka van ennek. Ez baj. Ámde segitsünk 
rajta. Hová leszünk ha a széttagoltság to- 
vább fejlődik, ha a jelentékeny társadalmi 
tényezők vagy maguk is hozzájárulnak a 
lazitás processusához, avagy közönyösen 
szemlélik a közszellem hanyatlását? - Elég 
volt! 

Simuljanak el azok a hullámok, miket 
a választás ország-, és e szerint megyeszer- 
te fölkorbácsolt. Elvégre is ha szembe állot- 
tunk egymaással is, ellenségek még sem va- 
lánk. Hiszen mi volt a czélunk? Az, hogy 
hazánk korm nyát minél több üdvöt alkotó 
férfiak kezébe tegyük le. Nos hát egyálta- 
lán nem arra törekedtünk, hogy közös czé- 
lunknak, szeretett hazánk sorsának ártsunk, ha 
nem, hogy használjunk. Tehát tiszta dolog, 
hogy nem abban versenygettünk, mint a 
rosz szomszédok szokták, hogy minél na- 
gyobb. rosszat, hanem, hogy minél nagyobb 
jót idézzünk elő. Ez magábnn véve nemes cse- 
lekedet. Itt ha lehet is győzelemről, de bu- 
kásról nem lehet beszélni. Persze, hogy ha 
emelkedettebb szempontból tekintjük a dol- 
gokat. De hát tekintsük magasabb szem- 
pontból. És akkor a harag, az ellenszenv, 
a káröröm, az izgató szenvedély tárgytalan- 
ná vált. Az izetlenség, a ziláltság helyébe 
az élénk társadalmi élet lép. 

Egyszóval ne vadáskodjunk. 
Becsüljuk meg egymást. A fentin kivül 

nem huzakodunk elő több okkal. 
Csak arra kérjük gondolkozni tudó, a 

való társas élet egészséges gyümölcse 

A „SZOLNOK-DOB0KA' tározája 
A Hóra-lázadásról. 

Az erdélyi Érczhegység regényes völgyeiben, 

hol nyaranta annyi mivelt útazót ragad el a ter- 

mészet bája, éppen egy századdal ezelőtt, a ködös, 

borongós november beálltával csapott ki a szenve- 

dély vihara. 
A Fejér.Kőrös tág völgyében Brád községet 

kell fölkeresnünk, mint ahol a hisztorikusok egy- 

értelmű följegyzése szerint: Krisan, a Hóra kül- 

döttjeként, az 1784. október 28-diki heti vásáron 

megjelenve, a Kőrös hidja alá idézett környékbeliek- 

nek mozgalmuk törvényszerűségét egy állítólag ma- 
gától József császártól kapott arany pecsétes írat- 

tal beigazolva, Mesztakon közeli falú templomához 

azokat október 31-dikere gyűlésbe szólítá. 

A katonai hatóság által előzetesen a nemes- 

ség és vármegyei tisztség tekintélyének csorbításá- 

val foganatosított határóri összeírások, valamint a 

zalatnai regále-bérlők zsarolásai miatt Bécsbe zarán- 

dokolt küldöttségek hitegető híresztelései hivatva 
valának megszilárdítani azt a hiedelmet, hogy mindez 

valóban felsőbb sugallatra történt s a mozgalom 

terjedése a humánus császárnál ellenzésre nem talál. 

ÁAz tzgalom fokozására hatalmas befolyást gyakorolt 
a sok szökött katona, bujdosó betyár, kik rabló- 

ték volt a magyarok 

után áhitozó embertársainkat, elmélkedjenek 
bár egy kicsit rendeltetésünkről, hivatásunk- 
ról. Hát vadállatok vagyunk-e mi, hogy egy- 
mással marakodjunk? hát nem egy ország 
gyermekei vagyunk-e mi, hogy egymást ke- 
rüljük? Hát a nézetek, hát az eszmék vál- 
janak tüzzé és vassá, pusztitani és rom- 
bolni? 

Képzeljék magokat valamely ravatal 
előtt. Ne azért, hogy keseregni és pityereg- 
ni kelljen, hanem igenis, hogy döbbenjenek 
meg az élet rövid volta felett; hogy érez- 
zék át azt, hogy minő dolog egymásnak 
azt az arasznyi létet igazságtalanul és jog- 
talanul megmérgezni. Minek? miért? 

Vannak köztünk oly kiváló egyéniségek, 
kiknek jelleme, érzelme, eljárása méltán pél- 
dányképül szolgálhat. Kövessük; bár köze- 
litenők meg, ha már el nem érhetjük. 

További fejtegetésekbe nem bocsátko- 
zunk. Tartózkodásunk kulcsát, gyöngeségünk, 
tehetetlenségünk képezi. 

Jelen soraink csak egy ujj mutatás. 
Keressük meg társaséletünk savát borsát, 
Hisze magunkért teszszük. 

B. 

Szolnok-Dobokamegye rendes 

őszi közgyűlése. 

DEÉS, 1884. okt. 27. 

(Vége.) 

Torontálmegye közönségének a községek és 

a törvényhatóságok rendezéséről szóló törvények 

módositása iránt a képv. házhoz intézett feliratát 

egyszerüen tudomásul vették. De már ugyanezen 

megyének az 1888. évi X. t.-cz. hatályon kivül 

helyezése, vagy érvénye törvényeink rendszeré- 
vel öszhangzó módositása iránt; nemkülönben 

ugyanannak a czukor- és sőrfogyasztási adónak 
átalány, vagy ráfizetési összegekben való megál- 
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lapitása ellen; továbbá Jász-Nagy-Kun-Szolnok- 
megye a közmunkaügy rendezése iránt; Torda- 
Aranyosmegyének a megyei tisztviselők, valamint 
azok özvegyeinek és árváinak nyúgdíjaztatása iránt, 
végül Nográdmegyének az anyakönyvek vezetése 
érdekéből szükséges törvényhozási intézkedések 
megtétele végett intézett feliratok pártoló tudá- 
sul vétettek. Aztán hasonló szellemű felirattal tá- 
mogatni elhatározták a következő feliratokat: Zo- 
lyommegyének a ,„Hivatalos Rendőri Közlönyő- 
nek a hatóságok részére ingyen leendő kiadatá- 
sa iránt; Göndöcs Benedek, Gyula város kép- 
viselőjének az ezredéves honalapitás emlékének 
megörökitése tárgyában intézett inditványát és 
Nográdmegyének a közigazgatási hatóságok jog- 
körébe utalt kihágások folytán befolyó büntetés- 
pénzeknek a megyék s illetve a városok pénztá- 
rába leendő elyhezése tárgyában a képviselőház- 
hoz intézett feliratát. 

Fölemlités nélkül nem hagyhatjuk azt, hogy 
Kolozsvár sz. kir. város átirata folytán megyénk 
közönsége egyhangulag undor érzetének adott ki- 
fejezést a f. évi junius hó 1-jén Kolozsvárt tör- 
tént ünnepélyes bevonulás alkalmával, a város 
egyik képviselője s kisérete elleni nyilt megtá- 
madtatás s fetleges bántalmazás felett. 

A Szamos folyamon levő kompok és révek 
használatáról alkotott szabályrendelet észrevétel 
nélkül elfogadtatott. A költségvetés (teljesen 
egyez a mult évivel) megállapitása után elfogad- 

tattak az uj ipartörvény által szükségessé vált 

szabályrendeletek, valamint elfogadtatott az e la- 

pokban már többször emlitett mezőrendőri sza- 

bályrendelet is. A megyei levéltár selejtezésére; 
kiküldött bizottság Biró Antal m. levéltárnok 
fölszólalására kiegészittetett, a mennyiben két 
új tag választatott be, mert az eddigiek közül az 
egyik elhalálozott, a másik a megye területéről 
elköltözött. A bizottsági tagok köréből felhang- 
zó ajánlásokra éljenzéssel választatik meg Koz- 
ma Döme és Lészai László. A szamosvölgyi 

bandákká verődve, fényes nappal megsarczoltak 

egész falúkat. 

A fennirt gyűlésen Hóra, nem vett részt, 

kinek tulajdonképpeni neve Nikola Urszuj, zalat- 

nai uradalmi jobbágy, Nagy-Aranyos falúból. Hó- 

ra nevét az énekbeni jártasságáért ő maga adta 

magának, hogy a korcsmákban a hozzá hasonló em- 

berektől megkülönböztesse magát. Barátja Krisán 
adta elő, hogy megbízatásuk van a népet Gyula- 

fehérvárra vezetni, hol fölfegyverzik őket a „ma- 

gyarok kiírtására. A czél elég világosan ki volt 

tűzve, s másnap az indulás helyén, Kurétyen, Kris- 

tyortól keletre, csak úgy hemzsegett a vállalkozók 

nagy tábora, melyben a hangulat ébrentartását, a 
fekete condrás pópák lázító beszédei biztosíták. 

Kurety (Káposztafalva), a Kőrös mellől a 

gyógyi patak vidékéhez szolgáló vízválasztón, ki- 

terjedt hegyi falú. Járatlan útai s hegyi fekvése 

ma is a vadság jellegével ruházzák fel. A zarándi 
tisztség a maga négy szolgabiráját küldé ki a lá- 

zító Krisán elfogására. Odaérkezésük alatt a 
zajongó tömeget vallási érzületére alattvalói hű- 

ségére való útalással a vezetők már megesket- 

lemészárlására, s csoda 

hogy a feltüzelt tömeg ott helyben szét nem 
marczangolta a törvény nevében közzéjjük top- 
pant maroknyi bizottságot. Sőt ellenállás nél- 
kül engedték megkötöztetni Krisánt, hogy nyilt 
támadás helyett lesből boszulhassák meg magukat. ket házasságra kényszeríték. Magyarul beszélniök 

A mitsem sejtő tisztviselőket itt egyszerre iszo- 

nyu ordítás, kődobálás fogadta. Gál Mihály és Na- 

láczy Farkas szolgabirák egy katonával rögtön el- 

társaik pédig látva a kétségbeejtő hely- véreztek; t 

zetet, hanyat-homlok igyekeztek kimenekülni a 

kelepczéből. Diadalittasan oldozta fel ekkor a bősz 

embercsorda a Krisán kötelékeit. Fútó léptekkel 

hömpölygött végig a népáradat a rovinai völgyön 

s alíghogy hírt adhattak a történtekről az elme- 

nekült bízottsági tagok, már a Kristyor utczáit 

tölté be vad ordítozásával. Egy pillanat alatt el 
voltak árasztva a nemesi kúriak s alig menekül- 

hetett azokból valaki. A reformatus papné elég 
szerencsés volt két gyermekével kiszabadulni a 

faluból, de alig negyedórányira Czereczelnél már 

utól érték s gyermekeit félholtan előtte dobálták 
be egy gödörbe. Borzalom hallani is a szörnyü 

tetteket s a keresett kegyetlenséggel végrehajtott 

mészárlást, melynek a Kristyori népes család első 

sorban esett áldozatul. Így kezdődött a „szabad- 
ságharcznak" keresztelt véres dráma s a legyil- 

koltak vagyonának ingóságainak szétosztásában ért 

tetőfokot a jogvédők nemes vállalata. 

A vérszemet kapott tömeg másnap Brádra 
rontott. A kristyori veszedelemről értesült ma 

gyarság a ref. toronyban torlaszolta el magát, de 
utoljára felgyújtással kiszoriták onnan őket s az 
adott szó ellenére minden férfit legyilkolva, a nő- 
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vasut, illetve a Deéstől -Beszterczéig épitendő 

vasút részére aláirt 80 drb törzsrészvény 120 da- 

rabra, vagyis a kötelezett 40,000 frt 60,000 frtra 

emeltetett fel minden ellenmondás nélkül. Több 

község zárszámadásainak, pót és előleges költség- 

vetéseinek helybenhagyása után Deés városának 

a városi kövezet-vám ujabbi 5 évre leendő en- 
gedélyezése iránti előterjesztését pártoló véle- 

ménynyel fogják a kormányhoz felküldeni. Jóvá- 

hagyást nyert ugyanannak a város területén jár- 

dák lerakása és fentartása érdekében alkotott 

szabályrendelete, valamint a Szamos folyamon 

épitendő hid költságeinek fedezésére 50,000 forint 

kölcsön felvételére irányuló határozata; nemkü- 

lönben Szamos-Ujvár közönségének többrendbeli 

jútalmat megszavazó határozata. 

Garbonácz község képviselete elhatározta, 

hogy az ottani gr. kath. egyház javára 596 frt 

42 kr. költsönt ad 8 százalékra. Az áll. vál. nem 

látván a kölcsönt biztositva, ahhoz nem járul. - 

Vékony Ferencz fölfejti, hogy az áll. vál. ja- 

vaslata tévedésen alapszik és melegen ajánlja az 

eddig 5 százalék mellett gyümölcsözött pénzt a 

jelzett czélra átadni. 

Lészai László az előbbi felszólalás alap- 

ján leghelyesebbnek találja az ügyiratokat kiegé- 

szités végett visszaküldeni, mely inditványától 

azonban az alispán hozzászólása után eláll, mert 

Vékony F. adatait az iratok bővebb betekintés 

után kétségtelenekké teszik. Miután még Mátyás 

Zsigmond ref. lelkész emelkedett gondolkozásról 

és különösen nemes vallási türelem érzetéről ta- 

nuskodólag ajánlja a kölcsön megadását, ez jó- 

vá is hagyatik. 
Utolsó tárgyként följegyezzük Torm a Zso- 

fia úrnő nagylelkü ajándékát, mely köszönettel 

vétetik. Ugyanis Kudu község részére magyar- 

nyelvü iskolai czélokra belső telket engedett át 

dijtalanul. 

A tárgysorozat kimeritése után elnöklő fő- 

ispán a jegyzőkönyv hitelesitésére fölkérvén Kré- 

mer Samuel, Hankó Ödön és Halász Fe- 

rencz bizottsági tagokat, megköszöni a jelenvol- 

tak szives érdeklődését és az ülést a bizottsági 

tagok lelkes éljenzése közben bezárja. 

Színészet. 

A Polgár Károly igazgatása alatti szintár- 

sulat városunkból Maros-Vásárhelyre távozott, 

előadásainak sorát talán előbb végezve be mint 

azt ő maga tervelte. Befolyt erre az igazgatónak 

azon nem teljesedett reménye, melyet a nyáron 

körünkbe mint egy futólagosan rendezett előadá- 

sainak tömeges pártolására épitettt. Azonban kö- 

zönségünk ez uttal is az adott viszonyok közt 

támogatta, de e népes társulat föntartása a Sza- 

mosujvárt is megkisérlett előadások jövedelmé- 

vel is a napi kiadásait alig fedezhette. 

És most már, miután minden szintársulat- 

nak missiója van, hivatása lévén a nemzeti mű- 

veltség terjesztése: tegyünk egy rövibiráló'szem- 

lét e társulat fölött. A társulat forca az operet- 

tek előadásában van, melynek éltető lelke az 

igazgatóné Aitner Ilka, ki hangjának kelleme 

és ereje mellett alakjával is hódit, s mellette a 

két Polgár, Antal és Németh biztositják 

az előadások sikerét, emelvén ezt a társulat sa- 

ját zenekara. A drámai szakban Roth Mari 
a legroutinérozottabb tagja, ki bár nem áll az 

élet tavaszában, de alakja és hajlékony hangjá- 

val egyik a vidék jobb drámai szinésznői közül, 

Szabó Gyula és Gábor s Kiss Sándor szorga- 

lommal magukat képezve, a megfogyatkozott 
dráma szereplők hasznos tagjaivá lehetnek. A 

népszinmüvet illetőleg férfiakban nincs hiány, de 

a mi a lelket adja e szakban, énekesnő hiányzik. 

De térjünk át az utolsó előtti előadásra, 

mely alkalommal Abrahám a bölcs és Lé- 

vi a bolygó zsidó” Lukácsi úgynevezett re- 

gényes korrajza került szinre. II. József császár 

korában történik, midőn Judithot (Roth Mari) 

az apáczák zárdájukban erővel is keresztényné ke- 

resztelik, de az ős hitért rajongó nőt ez által 

még fanatikusabbá teszik, s az ebből s az ez alatt 

kifejlett viszályok és ellentéteket, József császár 

(Kiss8.) ismert fenköltszellemével egyenlité ki. És 

ha talán a korán felülemelkedett monárcha alatt ezen 

irány vallásos forrásból keletkezett, az életben 

valósággá lesz, ma már nem létezne a semita 

kérdés politikai és 

melyet a tizenkilenczedik század szelleme nem 

tudjuk, hogy palliativ vagy drasticus szerekkel 

lesz képes meggyógyitni. - Az utolsó előadás is 

„Isten Keze" népszinmü vala Lukácsi Sán- 

dortól, azonban ezen müűvön is meglátszott, hogy 

a szerzőt a müvészet ,„isten kezet nem nagy 

mérvben áldotta meg teremtő és költői érrel, de 

az mind e mellett, a halottak ünnepélye daczára 

is szép közönség jelent meg, a költsönösen be- 

következett: utolsó isten hozzádra!.... 

nemzetgazdászati bajaival, 

Brsy. 

VEGYESEK. 

- A posta járásban e f. hó 11-étől fogva 

azon nagyfontosságu intézkedés lép életbe, mely 

szerint naponként kétszer kapunk postát Buda- 

pest felől, a melyre vonatkozó részletes intézke- 

dést lapunk „Hivatalos" rovata hozza. 

= Báton, Csaba, Csaba-Ujfalu községek a 

czegei postahivatal kézbesitési kerületéből kivo- 

natván, a bálványos-váraljai m. kir. postahivatal 

kézbesitési kerületébe lettek beosztva. 

- A szamosvölgyi vasut vonalán a folyó 

évi október havában 5569 útas, 20,605 
klg. mál- 

ha, 3.584,228 kig. elküldött- és 532,095 klg. ér- 

kezett áru szállittatott, melyekért és egyéb kü- 

lön bevételekért az összes bevétel 15,422 frt 18 

kr. volt. a 

magyar vagy nemes voltukat s adóssági követelé- 

seiket emlegetni meg volt tiltva. A vonakodókat, 

iszonyúan megkínozták. Így Kenderessy Zsófiiának 

kezeit s azután lábait vágták le. A kisdedeknek 

sem volt irgalom. Nemes János két esdeklő fiát 

aatyjuk holttestén gyilkolták le. A menekülőket itt 

is hitegetésekkel, hazacsalták s akkor barbár kedv- 

telés közt lebunkozták, halálta kinozták 

November 3-án került a sor Ribiczére, a Kő- 

rösbánya átellenében, a Kőrös jobb partján ak- 

koriban sok nemes család által lakott falura. Hosz- 

' szú volna az itt végrehajtott kegyetlenségeket egyen- 

ként fölsorolni. Az elmenekültek kézrekerítésénél 

itt is csalárdsághoz folyamodtak. A vákai pópa 

által biztos menhelyre segitett Nemes Lászlót és 

Imrét, nejeikkel és leányaikkal, így keriték kézre, 

a nőket férjeik és apáik gyilkosaival boldogítva. 

A Ribiczey József erődszerű házába menekültek 

késő délutánig védték s szabad elmehetés kiköté- 

se mellett adták meg magukat. A becsület szó da- 

czára megölték őket. A családok hű cselédei lát- 

va, hogy a magyaroknak nincs irgalom, maguk 

olták ki a rájok bíizott gyermekek életét, csak- 

hogy megmentsék azokat a martyri szenvedé- 

sektől. 
Kőrösbánya és a környék nemesi udvarainak 

fölprédálása fejezte be a véres munkát s aztán in- 

dultak a bányaságnak. A mozgalom ott öltött né- 

mi rendszert, mennyíben ugyanazon a napon ron- 

ttottak le a Maroshoz kivezető völgyekre, kegye- 

lem nélkül felégetve minden nemesi udvart és le- 

ölve, a kit csak magyarnak vagy úrnak gyanitot- 

tak. Az akkori közlekedés mellett éppen
 nem fel- 

tűnő, hogy pár nap mulva is váratlanul érkezett 

a támadás s Guraszádától fel Enyed környékéig 

mindenütt készületlenül találták a kiszemelt áldo- 

zatokat. Csupán Déván verte vissza a begyült 35 

nemes a vakmerő támadókat, kik első ellen
állásra 

megriadt júhnyájként szétfutottak s ijjedtükben a 

Maros partjára nőtt fákon kerestek menedéke
t, hon- 

nan felette sokan a víz hullámaiba hullottak alá. 

A katonaság idáig tétlen szemlélője volt ez em- 

beírtó munkának. Kőrösbányán Csepy száza
dos ké- 

pes volt végig nézni a félórai távolságban 
eső Ri- 

biczen végrehajtott mészárlást, sőt a megyei 
pénz- 

tárnokhoz kirendelt katonai őrszemet a két
ségbe- 

ejtő hajsza közben visszakérette. Preiss parancsno
- 

koló tábornok elmozdítással lakolt megtoghat
atlan 

könnyelműségeért s a komolyan megindított kato- 

nai működés deczemberig aunyíra lehűté a fölhe- 

vült szenvedélyeket, hogy a gurarézi erdőkben oláh 

gornyikok magok keríték kézre Hórát és társait, 

kik aztán Gyulafehérvártt a következő év febru- 

árjában kerékbetörtést szenvedtek. Mai napság a 

föld népe nem viseltetik többé kegyelettel iránt
uk 

s édes keveset tud arról az erőlködésről, melylyel 

némely túlzók a nagyon is közönséges okokra vi- 

hető zendűlés előidézőit szabadsághősökké, vérta- 

nukká igyekeznek emelni, igy igazolva a bukares- 

ti emlék jogosultságát. FL 

........ 

- A királynó ő felsége közelebb ismét többe 
díszoklevelet adományozott lyanóknak etáb 
gyar vörös kereszt egylet körül kiváló érd 
ket szereztek. Az oklevelek ő folyégéltek 
mint az egylet legfőbb védasszonyának sajátkezü 
alírásával vannak ellátva. Ezek között van me- 
gyénkből dr. Havas Gyula is. 

- A „,Deési Hitel- é ási Szö 
kezet" oktober loetn gyasztós Szövet 
dicséretes megszilárdulását tanusitja. Ujonnan be 
lépett 28 tag 118 heti törzsbetéttel és igy a 
összes tagok száma 412, az összes törzsbetetekő 
1368. A mult hóban bevételeztetett 600 frt 77 
kr., tehát az egylet fennállása óta (két hó alatt 
befolyt: 1352 frt 20 kr, ebbőöl 1200 frt 37 l 
oktober 31-én a takarékpénztárba volt hel ezvel 
Ehhez még hozzátehetjük, hogy már a fol j hó. 
ban kölcsön is folyósittatott. Ezuttal is ajánljuk 
ezen eütre szövetkezetet polgártársaink pár- 

Apanagyfalu községében felállitandó pos- 
tahivatalnál betöltendő postamesteri állomásra pá- 
lyázat hirdetetik. Ezen állomással, melyre kin 
vezés tiszti szerződés megkötése és 100 frt. kész- 
pénzbeli biztositék letételére való kötelezettsé 
mellett történik, a következő járandoságok annak 
összekötve: évi 120. frt. fizetés, 40 frt. iródai - 
és Apanagyfaluról - Bethlenbe naponta föntar- 
tandó egyfogatu küldöncz kocsiposta járatért évi 
300 frt. szállitási átalány. Sajátkezüleg irt folya- 
modványok három hét alatt a nagyszebeni posta- 
gazgatósághoz nyujtandók be. 

iset eget a literek száma 
k van, de milységre nézv 

Vedréi 10 80 kevü ás adtat jelgeleg éve 
kron sem kaphatni vevőt. ? ő 

- A beszterczei magyarság „Beszterczei 
dal- és műkedvelő egylető-et létesitett. Az ala- 
kuló gyülésre nem remélt számmal megjelent nő- 
és férfi tagokat tanfelügyelő Szeremley Lajos 
az ottani nemzetiségi testvériesülést találó harmo- 
niában összeegyeztető beszédével nyitotta meg. Elő- 
ször is egy kidolgozott alapszabály-tervezet olvasta- 
tott fel, mely, miután ugy általánosságban, mint 
megvitatás után részleteiben is elfogadtatott, kezde- 
tét vette a tisztviselői kar megválasztása. Elnök br. 

Bánffy Dezső, igazgató Pánczél János, igazga- 
tónő Szeremley Lajosné, Jósa Lajos jegyző 
postafőnök - kinek a megjelent tagok összeho- 

zatalában s ezen siker fölötti fáradozásában a 

legnagyobb része van, - választatott meg. 

- Gyászhir. Magyarország közéletének egyik 
kimagasló alakja: LónyaiMenyhért gróf meg- 
halt Budapesten. Szélhüdés érte s nehány órai 

szenvedés ölte meg, egyházának ügyeiben folyt ta- 
nácskozásokban. Az erélyes munkaképeségü, a dip- 

lomacziai és politikai zsenialitással megáldott ál- 
lamférfiu, az alapos tudományu s közgazdászati 
ügyeinket érdeklőleg is nagy hatásu ember. 1822. 

év január 6-án születetett. 

- Gyászhir. Szárhegyi gróf Lázár 
Lukreczia férjezett sárospataki Pataky Dá- 
nielné a maga, úgy férje, valamint fia dr. Pa- 
taky Albert ennek neje károlyfehérvári Eper- 

jesi Anna, úgy kis unokája szentiványi György 

nevében szomorodott szívvel tudatja, már csak 
néhai édes atyja, a szabadságharcz egyik kima 
gasló hős alakja honvéd-őrnagy szárhegyi gróf 
Lázár Albert-nek hosszas gyöngélkedés 
után, élte 72-ik évében, jelen év október hó 

27-én d. u. 31/, órakor Marosvásárhelyt történt 
gyászos kimultát. - Legyen áldott emléke. 

- A nagy gabnapiaczokról jött jelentések 
szerint az árakban emelkedést nem jeleznek. A 
deési piaczon leginkább a zab talál vevőkre, mely- 
nek ára egy pár krral újból emelkedett. 

- Törvény a korhelyek és pazarlók ellen. 

A gondnoksági és gyámsági ügyekről szóló tör- 

vény módosítása iránt az igazságügyminiszter ál- 

tal a képviselőházban mostanában benyújtott tör- 

vényjavaslat a községeknek új jogot ad. Ugyan- 

is a javaslat egyik szakasza azt mondja : „Hogy 

ha kicsapóngó élet, vagy esztelen pazarlás folytán 

valakire nézve teljes elszegényedéstől és ennél- 

fogva attól lehet tartani, hogy az illetékes köz- 

ség a tartás által való jövendőbeli megterheltetés- 

nek leend kitéve, a gondnokság alá helyezés lesz 

kérelmezhető”. Így tehát a községeknek joga lesz 

a korhelyeket és pazarlókat gondnokság alá he- 

lyeztetni. 

- Közgazdasági hírek. Szászországnak 

egy kerületében a nagy terjedelmű és kiváló gond- 

dal művelt gyümölcsöskertek tulajdonosai, gyü- 

mölcsértékesítő szövetkezetet alakitottak. A
 szö. 
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vetkezet első sorban az Amerikában általáno- 
san elterjedt Alden-rendszer szerinti nagy aszaló 
készüléket állitott fel, mely naponta AŐ mázsa 
friss gyümölcsöt képes feldolgozni. De ezenkívül 
tervezik a gyümölcsnek a szomszédos vídékeken 
való összevásárlását és gyümölcs-konzervek elő- 
állítását is. - Bizony itt van az ideje, hogy a 

mi gyümölcs-termelőink is nagyobb gondot for- 
dítanának saját érdekeikre és okulva a külföldi 
termelők példáján, igyekeznének terményüknek 
állandó piaczokat biztosítani. - A gabnaszál- 

lítási árak lesz llítása a Gotthard-vasúton elő- 

relátható volt. Ily körülmények közt nem 
lehet csodálni, hogy a tengeren túli termények- 
nek Genuán keresztül hazánkba való szállítása 

terjedelemben folyton nyer, és daczára minden 
erőfeszitésünknek a magyar gabnaforgalom mind- 
inkább sulyossodó viszonyok közé jút. - Ke- 
let-India búzatermése. Hivatalos statisti- 
kai adatok szerint 101/ millió hektár terület volt 
az idén búzával bevetve és az összes termés 87 
millió hektolitert tesz. Az európai alacsony árak 
miatt ez év első felében tetemesen csökkent. 

- Irodalom. Az új év közeledtével az iro- 
dalom terén élénk mozgalommal találkozunk. 
Legyen szabad először is megemlitenünk: az 
„Ország-Világot" melynek XXII-ik füzete szokott 

változatos, élvezetes tartalommal jelent meg. Az 
„Ország-Világ" szerkesztősége és kiadóhivatala, 

mint az minden füzetnél tapasztalható, mindent 
elkövet, hogy a legnagyobb magyar illusztrált la- 

pot méltóvá tegye arra a nagy pártfogásra, mely- 
ppen azt a közönség részesíti. A diszes lap ára: 

negyedévre 2 frt 50 kr. Egy szám ára 20 kr. valaminta 
Morvay és Mérei kiadásában megjelent „Fővá- 

rosi Szemleé' első füzetét. Szerkeszti Abrányi 
Emil, mely a magyar társadalom műveltségileg 

és vagyonilag magasabb osztályához lesz hivatva 
szólani mindazon mozzannatokról, melyek nem- 
zeti közéletünk összes viszonyaiban a társadalom, 
az irodalom, a tudomány és művészetek terén 
fölmerülnek s a magyar közmivelődés fejlődésé- 
nek irányát és mértékét jelőlik. Képes illusztrá- 

cziói ugy választék mint a kivitel tekintetében 
minden jogos igénynek megfelelnek. Előfizetési 
ára negyedévre 2 frt. November és deczem- 
ber hóra 1 frt 30 kr. - A gazdag naptár iroda- 
lomból vettük a „Szegedi Képes Naptár" 
XI. évfolyamát Burger Gusztáv és társa kiadá- 
sából. Daczára a gazdag tatalomnak, a naptár 
árát csak 30 krban álapitották meg. 

- Azosztrák delegatusok meginterpellálták 
albizottsági űlésükön gróf Kálnokyt a külügyi 
helyzetről. A külügyér készséggel felelt, de vala- 
mi nevezetesb új nyilatkozatot nem tett. - Az 
osztrák pénzügyminiszter a valuta helyreállitása 
tárgyában jegyzéket intézett a magyar pénzügy- 
miniszterhez. - Két pék Bécsben egy krajczáros 
zsemléket kezd árulni, melyek nem sokkal kis- 
sebbek az eddigi két krajczáros süteményeknél 
- Turinban a kiállitás berekesztése és a díjak 
kiosztása a királyi család s az ország főméltósá- 
gai jelenlétében ünnepélyesen ment végbe. - 
Londonban nagy az izgalom a Khartumra vonat- 
kozó ellentétes hírek miatt. - Az orosz hadügy- 
minszter, mint Varsóból írják, föl akarja a zsidókat 
menteni a katonai szolgálat alól s e helyett kü- 
lön fejadót róna rájok. - Fiuméban megvolt a 
városi tisztújitás Ez űlésen gróf Zichy Agost kor- 
mányzó elnökölt, ki dísz-magyarban jelent meg. 
Megnyitó beszédét éljenzéssel fogadták, mely is- 
métlődött, mikor kihirdették, hogy polgármester- 
ré ismét Ciotta Jánost választották meg. 

HIVATALOS RÉSZ. 

M. kir. postaigazgatóság Nagy-Szeben. 
Szám: 4438.-1884. 

MHirdetmény. 
A nagyméltóságu m. kir. közlekedési mi- 

niszterium folyó évi oktober 22-án 38,194. szám 
alatt kelt magas határozata folytán a Kolozsvár 
és Deés közt fennálló jelenlegi vasút-menetrend 
tartamára, illetőleg a Besztercze felé épülő va- 
sút megnyitásáig az apahida-deési irányban 
naponként egyfogatu- és a deés-beszterczei irány- 
ban a malleposta mellett kétfogatu küldöncz ko- 
csipostajáratok rendeztetnek be folyó évi novem- 
ber 11-étől kezdve oly czéelból, hogy a budapest- 
brassói 204. sz. személyvonattal érkező levelezé- 
sek és hirlapok gyorsabb továbbitást nyerjenek, 
másrészt a Deés-Besztercze között mindinkább 
növekedő szállitmány-forgalom is egyúttal köny- 
nyebben közvetithető legyen, 

A menetrend következő: 
Indulás: Apahidáról estve 10 óra 45 perczkor. 

, Válaszútról éjjel 12 , 10 , 
Szamosujvárról, 2 , 10, 

Érkezés: Deésre , 3 , 385,, 
Indulás: Deésről reggel i, - - 

, Csicsokerszturról, 6ő , 5, 
, Somkerékről ,,,- 
Erkezés: Beszterczére d. e. 10 , 30 , 

Mi ezennel közhirré tétetik. 
Nagy-Szeben, 1884. november hó 1-én. 

A m. kir. postaigazgató: 
Follért. 

Felelős szerkesztő és kiadó: KOVÁCS SAMU. 

zzzezn 

K. 
- 

Szm. 2426 -884. 1 -1(297) 

Hirdetmény. 
A nagymélt. m. kir. kőzmunka- és köz- 

lekedési miniszterium az 1884. évi október 

hó 27-én kelt 39428 számu rendeletével a 

nagybánya kolozsvári államút 45 km. sza- 

kaszán lévő 138 sz. útteknő helyén egy hid 

helyreállitását 5112 frt. 91 kr. összeg ere- 

jéig engedélyezte. 

A fentemlitetet munkálat foganatositá- 

sának biztositása czéljából az 1884. novem- 

ber hó 26-ik napjának d. e. 10 órájára a 

szolnok-doboka megyei m. kir. államépité- 

szeti hivatal helyiségében tartandó zárt aján- 

lati versenytárgyalás hirdettetik. 

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy 

a fentebbi munkálat végrehajtásának elvál- 

lalására vonatkozó, az engedélyezett költség 

után számitandó, s a részletes feltételekben 

előirt 50/,-nyi bánatpénzzel ellátott zárt aján- 

lataikat a kitüzött nap d. e. 10. órájáig a 

nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekez 

zenek beadni, mivel a későbben érkezettek 

Mfigyelembe nem fognak vétetni. , 

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

műszaki művelet és részletes feltételek a 

a nevezett magy. kir. államépitészeti hiva- 

talnál, a rendes hivatalos órákban, napon- 

kint megtekinthetők. 

Kelt Deés 1884. október 30-án. 

Szolnok-dobokamegyei m. k. államépitészeti hivatal. 

.
.
.
.
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Arverési hirdetmény. 
Szita községében a birtekosságot egész 

éven át- a községet 3 honapon át illető 
egyesitett korcsmajóg - az eddigi gyakor- 
lat szerint és feltételek mellett 1885-ik év 
január 1-sőtől 1887-ik év deczember hó 
31-ik év deczember hó i-én d. e. 10 
órakor Bethlen községében a szolgabirói hi- 
vatal helyiségében nyilvános árverés utján 
haszonbérbe fog adatni. 

Az árverezési feltétel alólirottnál a 
rendes iródai órákban megtekinthető, hol 
egyszersmind az árverés megkezdéséig zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak. 

Szolnok-Dobokamegye 
szolgabirójától. 

Bethlen 1884-ik év október hó 17-én. 

Floth F. Adolf, j.-szolgabiró. 
aa 

A m-lápósi j.-szolgabirájától. 

Sz, 7392-884. 1-1(300) 
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Pályázati hirdetmény. 
A kovács-kápolnoki körjegyzői keretben 

üresedésbe lévő körjegyzői segédi állomásra 
mely évi 150 frt. fizetés és 50 frt. szállásbér 
javadalmazással van összekötve, ezennel pá- 
lyázatott nyitok. 

Felhivom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni akarják, miszerént életkorukat, nyelv 

bethleni járás 

ismeretüket honosságukat és képzettségüket 
előtüntető okmányaikkal felszerelt folyamod- 
ványaikat jelen hó 27-ikéig annyival inkáb 
adják bé, mivel a később béadandók tekin- 
tetbe vétetni nem fognak. 

A választás napjául jelen hó 29-ik nap- 
jávak d. e. 10 órája tüzetik ki, s helyéül a 
k.-kápolnoki körjegyzői iróda jelőltetik ki. 

M.-Lápos 1884. november 1-én. 
Vékony Ferencz, szbiró. 

Szám: 8618.-1684. 2-3(294) 

Arverési hirdetmény. 

A pusztaujfalusi arányosított korcsma- 

jogot folyó évi november hó 24-en d. e II 
órakor hivatali helyiségemben tartandó nyil- 
vános árverésen három évre haszonbérbe fo- 

gom adni. Mit azon megjegyzéssel juttatok 
köztudomásra, hogyaz árverési feltételek az 

árverés napján irodámban megtudhatókllesznek. 
A járás szolgabirája 

Csáki-Gorbón, 1884. október hó 23-án. 

Vállya Ferencz, szolgabiró. 

Szám: 8619.-1884. 2--3(295) 

Árverési hirdetmény. 
Az erdőoláhvásárhelyi arányosított korcs- 

majogot folyó évi november hó 24-én d. e. 
10 órakor Csáki-Gorbón a szolgabirói iro- 
dában tartandó nyilvános árverésen haszon- 

bérbe fogom adni három évre. A kikiáltási 

ár 200 frt, melynek 100/,-át a versenyzők 

kötelesek banatpénzül lefizetni. A részlete- 

sebb árverési feltételek alólirtnál megtudhatók. 

A járás szolgabirája. 
Csáki-Gorbón, 1884. október hó 23-án. 

Vállya Ferencz, szolgabiró. 

udó lkasok. 
A piaczi házamban a „Gyógyszertár" felett, 

hat szoba, konyha, két kamra, szin, padlás 

és pincze eshetőleg két szoba s kamara külön; 

továbbá az előbbi melletti emeletes házamban : 

öt szoba, konyha, kamra, pincze, padlásésszín; 

végre a deésaknai útban a kerti lakomban : 

öt szoba, konyha, kamra, padlás, pincze, is- 

tállo - kerttel vagy a nélkül 

1885 év aprilis 24-től kiadók. 

Értekezhetni lalólirttal vagy a gyóg
y- 

szertárban. 

Deés, 1884. november 6-án. 

Róth Pál. 

mmoumaomtan : 
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Szám: 7789.-1884 1-1(301) 

Pályázati hirdetmény. 
A galgói körjegyzői keretben lemondás 

folytán megürült segédkörjegyzői állomásra, 
- mely 150 frt évi fizetés és 50 frt szál- 
lásbér javadalmazással van egybekötve - 

ezennel pályázat nyittatik. 
Felhivatnak mindazok, kik ezen állo- 

mást elnyerni ohajtják, felszerelt pályázati 
folyamodványaikat nov. 12-éig hozzám beadni. 

A választás folyó évi november hó 
13-án d.. e. 10 órakor fog a körjegyzői 
székhelyen Galgón megtörténni. 

Nagy Ilondán, 1884. október hó 29-én. 
A járás szolgabirája: 

Berzenczei Miklós, szolgabiró. 

gezztazzztzzK 

disó SzARAZ T0ZFA E 
nagyban és kicsinyben 

l aphható 
3é NIKK FERENCZ faraktárában 
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SZAMOSVÖLGYI VASÚT REÉSZVENY-TÁRSASÁG. 
TOS. szám. DEÉS, 1884. október 24. 

A szamosvölgyi vasút t. cz. részvényesei ezennel meghivatnak az 1884. évi novem- 
ber hó 27-énm délelőtt 10 órakor Deésen a megyeháza tanácskozási nagytermében tartandó 

VII.ik REDKIVÜLI KÖZGYŰLÉSRE, 
APIRETD 

I. A folytatólag kiépítendő Deés-beszterczei vonal finánczirozása és épitésetárgyábanegyépitési vállalat által benyujtott ajánlat fe- 
lett határozat-hozatal, kapcsolatosan a továbbépítés elhatározásaval, tekintettei az 1883. junius hó 10-én tartott közgyűlés határozatára. 

2. A szamosvölgyi-vasút kiépítéséről szóló 1880-ik évi XXXII. t.-cz. módosításáról szóló 1884. évi XXXIV. t.-cz. ér- 
telmében szükségessé vált módositása a társulati alapszabályoknak. 

Iivonat az alapszabalyokból. 
29. §. Otszáz frt névszerinti részvények birtoka egy sza- 

vazatra jogosit. Egy részvényes azonban 30 szavazatnál többet 
nem birhat. Minden ily szavazattal biró részvényesnek joga van 
a közgyűlés tanácskozásaiban személyesen avagy más szavazati 
joggal biró részvényes, mint meghatalmazottja által részt ven- 
ni s szavazatával élni. 

A m. kir. államkincstár mindaddig, mig a törvény 2. §-sa 
értelmében átvett vasúti törzsrészvényeseknek birtokában leend, 
az őt ezen részvénybirtok alapján megillető szavazat-jogot A 
társulat közgyűléseiben akkép fogja gyakorolni, hogy az állam- 
kincstár képviselőjének szavazata az illető közgyűlésben képvi- 
selt többi szavazatok felével felérőnek fog számbavétetni. 

Ezen jogok gyakorlására azonban megkivántatik, hogy a 
részvények, még le nem járt szelvényeikkel vagy pedig, hogy 
a 21. §. értelmében a részvény letéteményezéséről nyert elis- 
mervény legfeljebb 14 nappal a közgyűlés megtartása előtt a tár- 
saság pénztáránál vagy ezenkivül az igazgatóság által e czélból 
kijelőlt más helyeken letétessenek. 

(Részvények az Ángló Osztrák-Bank"-nálBécsben, 
ésa,Szamosvölgyi-Vasút Igazgatóságá-nálDeésen 
helyezhetők letétbe.) 

Azon részvényeseknek, kik a fentebbi határozatok értelmében a 
részvényeket, illetőleg az elismervényt idejekorán letették, belépti je- 

gyüligazoló jegyek adatnak. E jegyeken a letéteményezett részvé 
nyek és a letéteményezőt megillető szavazatok száma kitűntetendő. 

E letéteményezett részvények, vagy elismervények a köz- 
gyűlés befejeztéig letétben maradnak. 

(Szavazati joggal azonban csak oly részvényesek birnak 
kik részvényjegyeikkel igazolják azt, hogy a részletfizetések- 
kel hátralékban nincsenek.) 

31. §. Közgyűlésen a részvényes szavazati jogát vagy szemé- 
lyesen, vagy egy másik szavazatképes részvényes mint meghatal- 
mazottja által gyakorolhatja. Egy részvényes azonban egy ily meg- 
hatalmazásnál többet el nem vállalhat, és a meghatalmazót megille- 
tő szavazatokkal együtt nem birhat többet 40 szavazatnál. 

A meghatalmazás alkjára nézve szükséges, hogy a meghatal- 
mazó aláírása vagy hitelesitve legyen, vagy hogy a meghatalma- 
zási okmány két tanu ált 1 legyen aláírva. 

Gyámság alatt állók, jogi személyek, hatósági-, kereskedelmi-, 
vagy egyéb testületek, részvénytársaságok, községek, valamintolya- 
nok is, kik legalább 20,000 frt névértékü részvényeknek tulajdo- 
nosai, szavazási jogukat a közgyűlésen törvényes, vagy rendsze- 
rinti képviselőik által gyakorolják, illetőleg gyakorolhatják még 
akkor is, ha az utóbbiak maguk nem is részvényesek. 

Az igazgatóság. 
xX xX xX x xX 
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